# 开展线上培训 提升应用能力

本报讯 (记者 李谱新 通讯员 淡晓敏) 近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法 支队邀请有关技术开发人员对支队机关 各业务科室、各旗区大队和直属各大队执 法人员开展执法文书制作线上培训。

据了解,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法平台主要分为个人办公、综合执法和基础信息三大板块,涉及到人员管理、车辆管理、案由管理、来源管理、档案卷库

管理、询问笔录模板等方面。技术培训人员赵培军紧密结合执法平台的基本功能、主要作用,对立案登记、现场笔录、勘验笔录、询问笔录、责令改正违法行为通知书、违法行为通知书、行政处罚决定书等文书制作进行了详细讲解,并通过在平台上进行实操的方式,有效帮助参训人员对培训内容消化吸收。

通过此次培训,该支队执法人员依

法行政、规范执法的意识进一步提高,熟练使用平台及线上制作执法文书的能力得到了较大提升,实战应用能力明显提高。



## 区域协作护航春运 助力群众出行安全

**巴彦淖尔讯**春节临近,巴彦淖尔市公安局交管支队聚焦春运返乡客流集中的特点,针对近期暴露出的隐患问题和农牧区交通安全风险,加强数据研判分析和部门区域协作,形成严管严查高压态势,坚决防范化解交通安全风险。

该支队围绕"城区、农牧区"两大主战场,坚守"国省道路、城市道路、农牧区道路"三大工作主线,组织成立执法小分队,深入乌拉特前旗、五原县辖区重点查处各类交通违法行为,确保各路段交通有序畅通。

行动期间,执法小分队联合临甘大队异地用警,在乌拉特前旗、五原县辖区共查获无证驾驶11起,货车严重超载14起,酒驾5起,醉驾1起,车辆非法改装2起、使用他人号牌1起,报废车4辆

春运期间,该支队将进一步强化路面执勤,最大限度消除影响交通秩序的动态违法行为,努力为群众平安出行创造良好的道路交通环境。 (谢磊)

#### 提高防火意识 打造平安社区

本报讯 (记者 王丹 通讯员 刘蕾)为 弘扬"奉献、友爱、互助、进步"的雷锋服 务精神,推进新时代文明实践中心建设 走深走实,近日,呼和浩特市消防救援 支队武川县大队深入辖区乡镇开展"创 建雷锋城、幸福进万家"主题活动。

活动中,大队服务队员针对社区实际情况,向村民详细讲解消防安全知识及初期火灾处理办法,并特别强调了电动车充电、家庭用电、线路老化等安全问题,倡导大家要提高防火意识,关注消防安全,打造平安社区。

通过此次活动,大队主动将新时代 雷锋精神融入到消防救援实际中,调动 了乡镇居民参与消防、学习消防、共建 消防的积极性,改善了乡镇消防安全环 境,丰富了村民的消防安全常识,提高 了群众的火灾自救能力。

# 警属进警营 携手话春运

呼伦贝尔讯 为缓释民警身心压力、落实从优待警措施,构建和谐队伍关系,进一步增强民警家属对铁路公安工作的理解和支持,近日,海拉尔铁路公安处信息指挥中心组织开展"警属进警营、携手话春运"活动,邀请警属、警娃走进警营前来探班,零距离体验春运期间铁等工作和警营生活,提前过一个团

活动中,民警们自制宣传汇报片,向家属全面展示了日常指挥调度流程、全处信息化建设成果和春运期间全屏作战、一键通联的一体化指作战场景。同时,以亲子互动的创新视角,凝听警娃心语,为孩子们的微心愿接单,萌娃们实现了和警车合影的心愿。

警属们纷纷表示,通过此次交流参观和亲身体会,由衷地感受到了警察职业的不易,今后定会当好家庭"监督员",顶起生活"半边天",携手共赴春运之路。

(许森 李文葶)

# 举行应急综合演练 提升防震减灾能力



**乌兰察布讯** 新年伊始,乌兰察布市消防 救援支队联合集宁区政府举行了一场地震 应急综合演练。

本次演练假设:乌兰察布市发生 5.0级 地震,震中位于集宁区泉山街道办事处二跨村。因地震造成交通中断、民房倒塌、人员被困、电力中断、自来水管道断裂、燃气管道断裂、危险化学品泄漏等。集宁区政府立即启动地震应急四级响应,该支队接到命令后,第一时间组织 12 车 45 人携带装备器材及保障物资,展开救援行动。

消防救援人员到达现场后,立即展开救援

#### 掀起读书热潮

乌兰察布讯为进一步丰富官兵业余文化 生活,培养官兵爱读书、读好书、善读书的好习惯,武警内蒙古总队乌兰察布支队持续掀起了读书热潮,充分发挥书籍的育人作用,引领官兵成长成才。

该支队坚持把开展读书活动作为提高官 兵思想道德修养、丰富官兵文化知识、构建和 谐内部关系的重要举措来抓。政治工作处结合

#### "四个强化"发力

本报讯 (记者 李谱新 通讯员 王志清) 针对春节期间酒后驾驶违法行为易发、高发 的特点,鄂尔多斯市杭锦旗交管大队通过采 取强化组织领导、路面监控、宣传教育、安全 防护四项举措,不断加大酒驾违法行为整治 力度,坚决遏制涉酒道路交通事故的发生, 确保辖区交通形势持续平稳。

#### 加强交通巡逻管控

扎兰电讯为进一步筑牢春运安全防线, 切实给群众营造良好的出行环境,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交管大队结合群众购置 年货导致的人流、车流量进一步增多的情况,加强警力部署,在市场、商城等交通流量 较大的地点全天疏导。

工作中,大队采取定人定点措施,要求民辅警认真指挥交通,纠正车辆乱停乱放、逆行,随意调头、抢行等交通违法行为;加强巡

# 警企联动广泛宣传

城关讯为确保辖区群众在春运期间的行车安全,进一步提高群众道路交通安全意识,乌兰察布市公安局交管支队兴和县大队联合人保财险兴和分公司走进幸福院开展"和谐春运、平安出行"主题宣传活动。此次活动形式多样,宣传民警采取线上线下相结合的方式扩大宣传范围。

活动中,宣传民警充分利用网络新媒

勘察。发现房屋均有不同程度坍塌,现场指挥员立即制定救援方案,部署救援任务,分小组展开救援行动。搜索组利用雷达生命探测仪、音视频生命探测仪、蛇眼等搜索仪器展开搜索。在搜救过程中,发现两名失踪人员被困在倒塌物下,其中一名人员为浅埋被困,消防救援人员拾走坠落的横木,采用切割法清理杂物将其营救出来;另一名人员为深埋被困,消防救援人员采取枕木顶撑的方法将其营救出来。

经过数个小时的共同努力,圆满完成了模 拟演练,充分检验了消防救援人员的日常训练 成果,达到了预期演练效果。(郭成 胡小敏)

#### 引领官兵成长

青年官兵的勤学善思、兴趣广泛的特点,丰富历史、人文、科学、传记等书籍,力求帮助官兵开阔视野、增长见识,活跃思维。基层中队发挥文化骨干的带动作用,成立了读书兴趣小组,互学互帮,开展热点讨论、体会交流活动,强化了官兵使命担当,为强军兴军持续积聚正能量,形成了"读书没有旁观者、成才不当局外人"的浓厚氛围。 (郭成 刘兆川 黄羽龙)

#### 严防酒驾反弹

该大队科学安排勤务,以城区重点餐厅、饭店、KTV等场所及周边道路为重点,采取定点检查、流动巡逻相结合的方式,严格查处酒后驾驶等严重违法行为。同时,采取悬挂条幅、安装宣传牌、发放宣传资料等方式,广泛开展拒绝酒后驾驶主题宣传活动。

#### 营造良好出行环境

逻管控,根据城区的交通流量,适时采取车辆分流交通管制措施,避免因交通流量过多而造成交通堵塞;采取教育劝阻为主处罚为辅的方式,加强疏导管控,及时劝离违法占道停车,对随意停放、影响交通的电动自行车、两三轮摩托车,推移到不妨碍交通的区域,规范整齐停放;加强夜间巡逻管控,严厉打击酒驾醉驾等严重交通违法行为,严防严重道路交通事故的发生。 (為思報)

#### 线上线下护航春运

体,通过西瓜视频平台开展现场直播活动,在直播的过程中民警用通俗易懂的语言为网民们讲解交通安全知识、分析典型案例,并与大家分享活动现场的精彩环节;民警与保险公司工作人员结合"一盔一带""平安春运"及冬季交通安全开展活动,与现场群众深入交流最为常见的交通违法行为带来的危害。

# 深入实地督导工作推进市域社会治理

乌海讯近日,乌海市委副书记、政法委书记崔景英深人海勃湾区及市直有关部门实地督导市域社会治理现代化试点工作推进情况。

崔景英一行先后来到市信访局信访接待中心、海勃湾区亿信国际小区、凤凰岭街道办事处、民情诉求中心及市公安局交警支队车辆管理所等地,通过实地查看、现场交流等方式,详细了解市级矛盾纠纷调处中心建设、智慧小区建设、矛盾纠纷多元化解、全国信访工作示范区创建、零酒驾(村)社区创建等工作情况。

崔景英强调,各级各部门要以决战决胜的勇气和姿态,在责任落实上再加压,在系统推进上再用力,在工作质效上再提升,紧盯市域社会治理现代化试点工作目标任务,全力以赴推动试点任务落细落实落到位。要聚焦试点工作的薄弱环节,统筹抓好全国信访工作示范区创建,行政机关负责人出庭应诉和智慧城市、智慧小区建设,加快推动五级社会治理智能化平台建成使用,并适时组织开展应急演练,确保一旦发生突发情况能够实用、管用,好用。要坚持发展新时代"枫桥经验",进一步健全完善社会矛盾纠纷多元预访调处化解机制,科学谋划市级一站式矛盾纠纷多元预访调处化解机制,科学谋划市级一站式矛盾纠纷调处中心建设,为全面实现市域社会治理现代化、建设更高水平的平安乌海奠定坚实基础。

(乌海市委政法委供稿)

## 打造实战赋能基地 网格学院揭牌成立

乌海讯近日,乌海市网格学院揭牌暨 2021 年度"五星网格员""优秀网格长"颁奖仪式举行。乌海市委副书记、政法委书记崔景英出席并讲话。

崔景英指出,市网格学院的成立,标志着该市 网格化服务管理工作迈上了一个新的台阶, 也象 征着该市市域社会治理工作进入到一个新的阶 段。同时,崔景英要求,市网格学院要提高政治站 位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想 为指引,深入贯彻落实自治区第十一次党代会、市 第八次党代会精神,教育引导广大网格员充分认 识加快市域社会治理现代化建设的重大意义,以 更坚定的政治意识、更清醒的理念认同、更强烈的 宗旨意识主动投身到市域社会治理现代化的生动 实践中。要注重专业培养,充分发挥平台优势,集 聚专家学者、高等院校等方面优质资源,加强师资 力量,紧盯前沿理论,科学制定课程,切实提升网格 员化解社会矛盾、维护平安稳定、服务基层群众的 能力,全力打造一支有本领、敢担当、善治理的网格 队伍。要坚持创新驱动,认真学习借鉴发达地区网 格学院成功办学经验,创新办学模式、管理方式、保 障机制,精心制定发展规划,着力把学院打造成网 格化治理的理论研究基地、队伍培训基地和实战 赋能基地,努力让该市网格化治理成为全区乃至 全国拿得出、叫得响的社会治理"金字招牌"

仪式结束后,市域社会治理中心在市网格学院组织了网格员开班第一课。

(乌海市委政法委供稿)

# 警民共建"爱民桥" 服务百姓惠民生

乌海讯 近日,乌海市公安局交管支队与乌达 区手牵手爱心协会联合举行"爱民桥"揭牌仪式。 市公安局党委委员、副局长王灿发,乌达区手牵手 爱心协会会长贺慧娟等领导出席了仪式。

揭牌仪式上,贺慧娟表示,将充分发挥爱心协会作用,恪尽职守、竭尽全力,务实有效地开展捐助 会作用,惟尽职守、竭尽全力,务实有效地开展捐助 工程,使"爱民桥"在交通事故救助中充分发挥作

王灿发在讲话中表示,成立的"爱民桥"搭建了爱心企业,爱心人士回馈社会,扶危济贫,教急救难的新桥梁,走出了警民共建,融合服务群众的新路子,将会在减少因交通事故致残致亡,防止因交通事故致贫返贫方面发挥出巨大作用。希望交管支队和乌达手牵手爱心协会能够全面固化合作机制,不断优化服务功能,用关心支持道路交通安全工作爱心人士的"爱心指数"和交警的"辛苦指数",共同换来人民群众的"幸福指数",把"爱民桥"打造职规则贴近百姓、服务百姓、惠及百姓的民生工程

在揭牌仪式现场,乌达区手牵手爱心协会共对3名因交通事故致残、致困人员进行了现场救助金捐助。 (乌海市公安局供稿)

